



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 2 декабря 2015 года, N 232 (6385)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ПОДГОТОВКА КАДРОВ

# Фармацевтика передовых рубежей



Фото Б. Акрамова.

**Под руководством Президента в стране реализуются последовательные меры по дальнейшему развитию фармацевтической отрасли, насыщению внутреннего рынка отечественными лекарственными средствами, расширению сырьевой базы и производства импортозамещающих препаратов.**

Укрепление здоровья населения, повышение качества медицинской помощи является важнейшей задачей государства. За годы независимости в сфере медицины последовательно внедряются совре-

менные методы лечения, эффективные лекарственные средства отечественного производства. В этом деле немалая заслуга принадлежит коллективу Ташкентского фармацевтического института, явля-

ющегося не только образовательным, но и научным центром, занимающимся подготовкой специалистов в области разработки оригинальных препаратов, стандартизации и контроля качества лекарст-

венных средств, технологии лекарственных форм.

— За годы независимости в учебном процессе Ташкентского фармацевтического института произошли коренные изменения, — рассказывает ректор доктор фармацевтических наук Ахматходжа Юнусходжаев. — Открылись такие образовательные направления, как «Биотехнология», «Профессиональное образование», «Промышленная

фармация», «Клиническая фармация», «Метрология, стандартизация и менеджмент качества продукции». Также налажена деятельность Научного центра стандартизации лекарственных средств, где ведутся научные исследования и инновационные разработки.

Кроме этого, расширился научно-преподавательский состав. Обучением 1 600 студентов занимаются квалифицированные преподаватели. В их числе 25 докторов наук. За последние годы ими подготовлено несколько десятков учебников.

Необходимо отметить, что учеными и специалистами института разработано и подготовлено более сорока оригинальных лекарственных препаратов, которые официально зарегистрированы и включены в Государственный реестр лекарственных средств медицинских изделий. Многие из них представлены на внутреннем рынке. В их числе препарат пирацин, стимулятор эритропоэза фераск, антигельминтное средство гелрем, препарат для лечения витилиго купир, капсулы и таблетки мумиё, травяной чай «Ором» и другие.

Здесь нельзя не отметить заслуги представителей кафедры неорганической, аналитической, физической и коллоидной химии во главе с профессором Собиром Аминовым. Они разработали рациональный метод стандартизации мумиё и создали технологию получения капсульной лекарственной формы. В ближайшее время в аптеках появятся такие импортозамещающие препараты, как навабхит, флегмен, спекгарлин, алл-тромбосипин, и другие.

3 стр.

## ФАКТЫ ДНЯ

На действующем в Самаркандской области ООО «Стеклопластик» в рамках программы локализации освоено выпуск передних бамперов для автомобилей «Isuzu». Одно из ведущих предприятий региона участвует в пяти проектах по импортозамещению. Это позволило наладить здесь производство спортивного инвентаря, оборудования для медицинских учреждений, электронных интерактивных досок для общеобразовательных школ и профессиональных колледжей, комплектующих изделий к автомобильной технике.

В медицинском объединении Жондорского района Бухарской области сдано в эксплуатацию детское отделение. Оно рассчитано на пятьдесят маленьких пациентов, оснащено необходимым оборудованием и укомплектовано штатом опытных специалистов. В совокупности с родильным домом на 85 мест, построенном в 2014 году, новый объект позволит медикам успешно осуществлять реализацию Государственной программы «Здоровая мать — здоровый ребенок».

В Ташкентском профессиональном колледже информационных технологий открылась Инновационная сервисная академия «Samsung». На сегодняшний день в колледже молодежь овладевает профессиями по таким направлениям, как мультимедийные системы и программное обеспечение, эксплуатация информационных и коммуникационных систем, ремонт компьютерных сетей, и другим. Открытие сервисной академии, созданной при сотрудничестве компании «Samsung Electronics» и Экологического движения Узбекистана, предоставляет учащимся третьего курса получить квалификацию и сертификат по ремонту и обслуживанию цифровых телевизоров или мобильных устройств.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

# Значителен вклад в благое дело

**Около 73 миллиардов сумов направлено в рамках социального партнерства профсоюзных организаций и работодателей страны на реализацию Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении».**

Эти цифры озвучены на вчерашней пресс-конференции Федерации профсоюзов. В ходе мероприятия отмечалось, что в Год внимания и заботы о старшем поколении на новый уровень поднято качество и эффективность работы по всесторонней поддержке пожилых людей во всех регионах республики. Значительную лепту в нее внесла Федерация профсоюзов Узбекистана.

В частности, профсоюзные организации активно участвовали в разработке важных правовых актов — проектов закона «О социальных услугах для престарелых, инвалидов и других категорий населения», Государственной программы дальнейшего укрепления и

развития системы социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2015—2020 годы. Также проводилось системное разъяснение действующих и недавно принятых нормативных документов в социальной сфере. С этой целью во всех регионах для работников предприятий и организаций, молодежи проведены семинары, встречи за «круглым столом» с участием экспертов, ученых, специалистов. Для представителей старшего поколения внедрена система оказания бесплатных правовых консультаций в Юридической клинике федерации, а также посредством «телефонов доверия». Такими услугами уже воспользовались 150 человек.

Еще одно важное мероприятие — акция «Профсоюзы — ветеранам». Накануне Дня памяти и почестей участникам и инвалидам Второй мировой войны оказана адресная материальная помощь, на что направлено около 900 миллионов сумов. В рамках исполнения Государственной программы более 43,5 тысячи одиноких престарелых, пенсионеров и людей с ограниченными физическими возможностями обеспечили продуктами питания, лекарствами, отремонтировали жилье, оплатили коммунальные услуги. Социальное партнерство профсоюзов с работодателями позволило направить на эти благие цели свыше 7 миллиардов 750 миллионов сумов. Кроме того, почти трем тысячам представителей старшего поколения вручена бытовая техника: холодильники, стиральные машины, пылесосы,

микроволновые печи. А накануне и в дни праздников профсоюзные активисты навещали пожилых людей в домах «Саховат» и «Мурват», где проводили культурно-развлекательные мероприятия, вручали подарки.

Важное внимание уделено отдыху и улучшению самочувствия ветеранов. За этот год здравницы системы профсоюзов заметно преобразились: завершилась реконструкция и капитальный ремонт санаториев «Турон» в Ташкентской, «Чимёй» в Ферганской, «Ситораи Мохи Хоса» в Бухарской, «Косонсой» в Наманганской областях. Построен санаторий «Хаватог гулшани» в Джизакской и дом отдыха «Ахмад аль Фаргони» в Ферганской областях. В 15 здравницах для ветеранов войны и трудового фронта созданы специальные отделения.

2 стр.

## Об открытии четвертого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Четвертое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 3 декабря 2015 года, в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

**К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан**

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 2 декабря 2015 года, с 9.00 до 18.00 часов в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

## К ЧЕТВЕРТОМУ ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

# Государственные услуги — в единой электронной системе

**Широкое внедрение информационно-коммуникационных технологий во все сферы жизни общества, в частности, в систему оказания государственных услуг населению позволяют обеспечить открытость и прозрачность работы госструктур, повысить эффективность, оперативность и качество рассмотрения обращений граждан, создать еще более широкие возможности для обеспечения права граждан участвовать в управлении делами государства и общества.**

В повестку дня очередного пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан планируется внести рассмотрение Закона «Об электронном правительстве». О сути и значении данного правового акта рассказывает заместитель председателя Комитета по законодательству

и судебно-правовым вопросам Т. Мадумаров: — Принятие Закона «Об электронном правительстве» нацелено прежде всего на повышение эффективности деятельности государственных органов на основе широкого использования ИКТ, оптимизацию порядка оказания электронных государственных

услуг, повышение их качества и доступности, упрощение процедур, а также снижение административных издержек, устранение субъективных факторов в этой работе. Принятие такого закона обусловлено требованием времени.

Правовой акт на стадии разработки прошел широкое обсуждение среди экспертов и общественности. Его обсуждению был посвящен целый ряд международных конференций и «круглых столов» с участием специалистов права, ИКТ, представителей органов и негосударственных некоммерческих организаций. Это позволило выработать и

внедрить конкретные рекомендации по его совершенствованию. Депутаты законодательной палаты также провели глубокий сопоставительный анализ национального опыта и зарубежной практики.

После принятия Законодательной палатой закон внесен на рассмотрение в Сенат. Ответственным комитетом образована рабочая группа, в которую вошли представители Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, других заинтересованных министерств и ведомств, ученые-правоведы, представители общественности. Сенаторы, работающие в регионах, провели заседания по рассмотрению новых норм с участием депутатов местных Кенгашей, специалистов госорганов.

2 стр.

## К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

# Правовая основа социальной политики

**Отличительной особенностью правового демократического государства является равенство всех граждан перед законом. Конституция, как основа принимаемых законов, служит гарантом стабильности, мира и социального развития страны. Каждый человек должен глубоко осознавать и понимать, что в корне всех осуществляемых в Узбекистане широкомасштабных преобразований и обновлений лежат принципы, изложенные в этом уникальном документе.**

Основной закон отражает многовековой опыт и духовные ценности, богатое историческое правовое наследие Узбекистана. Он играет важную роль в жизни общества и государства, каждой семьи и каждого гражданина. Закрепленные в Конституции Республики Узбекистан отдельные главы о семье, а также нормы, посвященные охране материнства и детства, является предметом гордости нашего народа и высоко оценивается ведущими зарубежными экспертами в сфере конституционного права.

Вопросы охраны материнства, детства, заботы о старшем поколении, почитания семейных ценностей заложены в основу национальной государственности и отражены в «узбекской модели» развития, одним из принципов которой является сильная социальная политика. В результате ее реализации возрастает благосостояние населения, качество жизни, а также показатели здоровья граждан. Они достигнуты благодаря эффективному воплощению в жизнь обозначенных в Конституции норм и принципов, которые отражают наши обычаи и традиции.

Объявление по инициативе главы государства 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении является ярким проявлением наилучших качеств нашего народа, воспитывающего своих детей в духе уважения к старшим. Приоритетными задачами и направлениями Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» определены создание благоприятных организационно-правовых условий для усиления заботы и внимания людям преклонного возраста, повышения уровня и качества их жизни, усиление адресной социальной защиты и поддержки. Так, согласно

экономического развития страны за девять месяцев этого года, в ходе реализации мероприятий Государственной программы улучшены условия проживания 7,7 тысячи ветеранов войны и трудового фронта, одиноких престарелых, нуждающихся в социальной помощи, а также выплачены компенсации за коммунальные услуги на 2,6 миллиарда сумов. В целом с начала текущего года на адресную и всестороннюю поддержку израсходовано более двух триллионов сумов, что высоко оценивается мировым сообществом.

В частности, согласно результатам изучения международного исследовательского центра «Эль-Виста», Узбекистан занял 6-е место по числу долгожителей после Японии, Китая, США, Великобритании и Италии. Такое высокое признание является показателем добросердечности нашего народа, который на протяжении всей истории сохраняет традиции уважительного отношения к старшему поколению.

Вполне естественно, что человек, окруженный добротой, милосердием и заботой, проживает долгую и счастливую жизнь. Накануне празднования 23-летия Конституции Республики Узбекистан подобные достижения имеют особый смысл. Напомним, в ней закреплена норма о том, что совершеннолетние трудоспособные дети обязаны заботиться о своих родителях.

Именно семья и семейные традиции остаются приоритетными в системе ценностей наших граждан. Ячейка общества является очагом духовности, хранителем национальных традиций и обычаев. Сохраняя статус важнейшего социального института, обеспечивая воспитание гармонично развитого молодого поколения.

2 стр.

■ ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

# Гарант благополучия и процветания

**В эти дни в комитетах Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан проводятся мероприятия, посвященные Дню Конституции.**

В частности, Комитетом по законодательству и судебноп-правовым вопросам проведен «круглый стол» на тему «Конституция Республики Узбекистан — правовая основа демократических реформ».

В его работе приняли участие депутаты, ученые-правоведы, представители судов и правоохранительных органов, ряда министерств и ведомств, высших учебных заведений, общественных организаций.

Участники мероприятия отметили, что Конституция создала прочный фундамент для построения демократического государства, формирования рыночной экономики, гражданского общества, в котором обеспечиваются интересы, права и свободы человека, верховенство закона и равенство всех граждан перед ним. Царящие в стране мир и согласие, из года в год повышающийся уровень качества жизни населения, реализация широкомасштабных реформ, наполняющих жизнь каждого гражданина новым содержанием, позитивные

изменения в сознании и мышлении людей есть наглядный результат претворения в жизнь норм Конституции. В ней заложены основы благополучия и процветания народа независимой республики. Толерантность, межнациональное и гражданское согласие в нашем обществе являются самым ценным достоянием и условием великого будущего Узбекистана.

В нашей стране во всех сферах последовательно осуществляются широкомасштабные реформы, направленные на реализацию положений Конституции.

— Важной частью демократических преобразований явилась реализация конституционного принципа разделения ветвей власти, внедрение эффективных механизмов сдержек и противовесов, — говорит член комитета Владислав Цветков. — В Конституцию Узбекистана внесены изменения и дополнения, направленные на дальнейшее углубление демократических реформ, формирование гражданского

общества и демократизацию государственной власти и управления.

Выступившие на мероприятии ученые и специалисты-правоведы отметили, что конституционные реформы, принятые законы в значительной степени усилили роль и значимость Олий Мажлиса в системе органов государственной власти, расширили возможность законодательного органа в формировании и осуществлении внутренней и внешней политики государства. А это наряду с совершенствованием процесса законотворчества служит повышению качества принимаемых законов. Отмечалось, что в этом процессе значительно расширяется участие фракций политических партий в условиях усиления роли и влияния политических партий в осуществлении социально-экономических и общественно-политических реформ, обновлении и модернизации страны.

Депутаты, ученые отметили необходимость активизации работы по доведению до населения, особенно молодежи, глобального содержания и сути положений Конституции страны.

Комитетом по демократическим институтам, негосударст-

венным организациям и органам самоуправления граждан также проведен «круглый стол» на тему «Конституция — правовая гарантия развития страны и благополучия общества». В мероприятии участвовали члены фракций политических партий, правоведы, политологи, студенты Университета мировой экономики и дипломатии.

В ходе мероприятия отмечалось, что построение правового демократического государства и сильного гражданского общества в стране, обеспечение интересов человека стало целью осуществляемых сегодня реформ. В Конституции определено, что народ Узбекистана является единственным источником государственной власти, человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права являются высшей ценностью. Осуществление прав и свобод гражданином не должно нарушать законных интересов, прав и свобод других лиц, государства и общества. В Основном законе воплощены богатые традиции нашей государственности, национальные и общечеловеческие ценности, общепризнанные нормы международного права. Все это обеспечивает его демокра-

тичность и глубокое уважение со стороны граждан.

В ходе мероприятия участниками отмечалось, что Конституция является правовой основой парламентаризма страны, а реализуемые конституционные реформы имеют важное значение в дальнейшей демократизации общественного и государственного строительства. Депутаты проанализировали практику зарубежных стран в данной сфере.

— В Основном законе закреплена институт парламентского и общественного контроля, механизм его реализации, что в свою очередь имеет важное значение в демократической модернизации власти, усилении роли парламента в системе органов государственной власти, а также обеспечении законных прав и интересов граждан через совершенствование национального законодательства, — сказал член комитета Абдулла Хамракулов.

В ходе мероприятия было уделено внимание таким важным задачам, как обеспечение верховенства Конституции, дальнейшее углубление демократических реформ путем повышения действенности принятых на ее основе законов, направленных на развитие страны и благополучие общества, активизацию участия граждан и общественности в этом процессе.

Динара ЧИРКОВА.

# Правовая основа социальной политики

1 стр.

В свою очередь счастье и стабильность каждой семьи определяет путь развития государства. В связи с этим семья, права и свободы человека в Конституции и принятых на ее основе законах и подзаконных нормативно-правовых актах определены в качестве наивысших ценностей.

В нашей стране право каждого гражданина на квалифицированную медицинскую помощь гарантируется законом. Более того, услуги скорой медицинской помощи предоставляются бесплатно. Несовременные дети, беременные женщины наделены особыми социальными льготами вне зависимости от вида медицинского учреждения как на республиканском, так и на региональном уровнях. Подчеркну,

что не менее 60 процентов средств Государственного бюджета расходуются именно на социальную сферу, что свидетельствует о практической реализации реформ, ориентированных на человека, охрану его здоровья и благополучия.

Информирование населения об истинной ценности Конституции Узбекистана, разъяснение подрастающему поколению ее сути, роли и значения должно стать нашим гражданским долгом. Только глубокое и всестороннее изучение Конституции, ее понимание, исполнение позволит эффективно реализовать закрепленные в ней права и свободы.

**Шухрат ЯКУБОВ,**  
депутат  
Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

## ■ МЕРОПРИЯТИЯ

# Взаимовыгодное партнерство на рынке страхования

**Инвестиционная деятельность является одним из важнейших направлений страховых компаний, ведь во многих случаях именно благодаря ей достигаются положительные финансовые результаты.**

Так, на основании постановлений главы государства «О дополнительных мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости страховщиков», а также «О мерах по дальнейшему повышению уровня капитализации государственной акционерной страховой компании АО «Узагросуругурта» уставный фонд компании поэтапно увеличен и на сегодняшний день составляет 26,8 миллиарда сумов.

Об этом шла речь в ходе пресс-конференции, организованной АО «Узагросуругурта», где также отмечалось, что 24,6 процента активов компании предназначены заинтересованным иностранным инвесторам. В связи с этим общество ведет активную деятельность по привлечению зарубежных партнеров, предоставляя им необходимую информацию об экономических и финансовых показателях, перспективах развития, стратегии, потенциале

компании, а также нормативно-правовой базе, регулирующей страховой сектор.

К началу текущего года инвестиционная доля страхового сектора в общей сложности составила 594,6 миллиарда сумов, из которых 9,9 процента составляет доля АО «Узагросуругурта».

Специалисты акционерного общества также подчеркнули, что инвестиционный портфель акционерной компании предусматривает диверсификацию в отношении приоритетных направлений и распределяется по региональным отделениям коммерческих банков страны. В результате инвестиции устанавливаются в следующих пропорциях: аграрный сектор — 1,9 миллиарда сумов, развитие частного бизнеса — 9,65 миллиарда сумов, финансирование деятельности женщин-предпринимателей — 3,2 миллиарда сумов.

**Д. ГАФУРОВА.**

## ■ БРИФИНГИ

# Приоритеты уксоренного развития

**Вчера в Министерстве экономики состоялся брифинг, в ходе которого были озвучены вопросы выполнения целевых программ по развитию сферы услуг.**

Как подчеркивалось в ходе мероприятия, развитие этого сектора является важной составляющей социальной политики Узбекистана, направленной на повышение качества жизни населения, а также рост благосостояния людей, в том числе за счет предпринимательской деятельности. И как показывает практика, многие предприниматели организуют свой прибыльный бизнес именно в сфере услуг, где при сравнительно небольших затратах можно получать неплохие доходы в таких направлениях, как транспортные, строительные услуги, туризм, торговля, бытовое обслуживание и т. д.

Учитывая важную роль сферы услуг в успешном социально-экономическом развитии, руководство республики уделяет ей особое внимание. При этом наряду с программой развития данной сферы на 2012—2016 годы, реализуемой в соответствии с постановлением главы государства, одним из приоритетов является ускоренное развитие сферы услуг и сервиса в сельской местности на 2013—2016 годы».

Целевая программа направлена на развитие сервисной инфраструктуры, особенно на селе, чтобы условия жизни сельчан приблизились к тем, какими располагают жители больших городов.

Специалисты Минэкономики озвучили и некоторые результаты реализации программы. Так, увеличился вклад сферы услуг в валовом внутреннем продукте, и если на начало реализации программы эта доля в ВВП составляла 50,5 процента, то по итогам 2015 года ожидается достижение уровня в 54,5 процента.

**Сергей ЛИ,**  
наш корр.

## ■ ФЕСТИВАЛИ

# Талантливые «Звезды «Камалака»

**В столичном Дворце творчества молодежи состоялось награждение победителей финального тура фестиваля детского творчества «Звезды «Камалака», организованного ОДМ «Камолот», рядом министерств и ведомств.**

В Узбекистане большое внимание уделяется эстетическому воспитанию подрастающего поколения, раскрытию творческих способностей юных дарований. При этом школьники получают не только знания и практические навыки, но и участвуют в масштабных конкурсах, смотрах, мероприятиях. Один из них — республиканский фестиваль детского творчества «Звезды «Камалака», соименный с конкурсом, который каждый год привлекает все больше детей. В нынешнем году в Ташкенте приняло участие свыше 7 280 школьников.

Мальчики и девочки серьезно и ответственно отнеслись к выступлению, исполнив вокальные, танцевальные, эстрадные номера, прочитав стихи, сказки и другие произведения устного творчества. Многие из них отличились исполнением популярных и классических мелодий на национальных музыкальных инструментах, фортепиано. В отдельных номинациях оценивались работы по изобразительному и декоративно-прикладному искусству. Конкурс еще раз показал, как много у нас талантливых и способных детей. По итогам жюри в



Фото Б. Акромов.

финальный этап прошли 963 участника. Он и определил восемнадцать победителей в шести номинациях. На большой сцене дворца в торжественной обстановке все лауреаты были награждены дипломами и подарками. Праздничный

концерт завершил финишный тур конкурса и фестиваля. Здесь же была определена десятка лучших исполнителей, которые выступят в декабре на республиканском гала-концерте.

**К. САЙДАЛИЕВ,**  
наш корр.

# Значителен вклад в благое дело

1 стр.

Как пояснили в ходе пресс-конференции, они отличаются созданными дополнительными удобствами для постояльцев. Отделения расположились на первых этажах, завезена новая мебель и инвентарь, адаптированные для людей с ограниченными физическими возможностями, меню здесь также рассчитывается исходя из специфики возраста и состояния здоровья ветеранов.

С начала года в 15 санаториях системы профсоюзов за счет средств госбюджета поправили здоровье около 4,6 тысячи ветеранов войны

и трудового фронта. Еще 66 ветеранов получили бесплатные путевки от профсоюзов. Дополнительно бесплатно на льготных условиях оздоровились свыше 9,5 тысяч работающих пенсионеров, ветеранов труда, а также родителей работников.

Материальная поддержка пожилым людям оказывается также посредством коллективных договоров. Ею охватили свыше 87 тысяч человек. 6,5 тысячи ветеранов труда смогли посетить театры, концерты, культурные мероприятия, а 4,5 тысячи — совершили туристские поездки по историческим городам и достопримечательностям страны.

**Р. АЛИШЕРОВ.**

# Государственные услуги — в единой электронной системе

1 стр.

**— Каковы цели и задачи Закона «Об электронном правительстве»?**

— Его основной целью является создание организационно-правовых механизмов формирования и функционирования системы «электронное правительство», повышение эффективности и качества государственных услуг населению и субъектам предпринимательства. В числе главных задач — внедрение возможностей осуществления взаимоотношений с госорганами через ИКТ по всей республике. Закон направлен на формирование открытой, конструктивной среды между государственными органами и населением, субъектами предпринимательства.

**— В новом законе особое место занимают вопросы оказания государственных услуг предпринимателям. Как будет обеспечиваться такое взаимодействие?**

— Как известно, внедрение современных информационно-коммуникационных технологий позволило к настоящему моменту практически полностью перевести на электронную основу статистическую и налоговую отчетность предпринимателей. Это сегодня позволяет значительно сократить время и затраты предпринимателей, а также свести к минимуму возможность злоупотребления должностными лицами своими полномочиями. Различные ведомства, органы власти и управления внедряли системы электронного рассмотрения обращений предпринимателей в целях своевременного устранения преград для их ускоренного развития, недопущения нарушения их прав и законных интересов, оперативного реагирования на их потребности.

Внедрение норм данного закона позволит расширить использование субъектами предпринимательства систем элект-

ронного документооборота, электронной коммерции, сбыта продукции и осуществления закупок через интернет. Получит дополнительный импульс развитие системы электронных платежей.

**— На каких принципах будет строиться взаимодействие населения, предпринимателей с госорганами в рамках «электронного правительства»?**

— Предоставление государственных услуг в рамках «электронного правительства» будет осуществляться по принципу «одно окно». Это предполагает, что орган, оказывающий электронные государственные услуги, получает указанные документы и сведения самостоятельно, без участия заявителя посредством межведомственного электронного взаимодействия. Данный принцип обеспечивает гарантию защиты прав граждан, значительным образом упрощает сам процесс работы с обращением.

Функционирование системы «электронное правительство» строится на принципах открытости, равенства заявителей в доступе к электронным государственным услугам, унификации документов государственных органов, постоянного совершенствования порядка оказания электронных государственных услуг, обеспечения информационной безопасности.

**— Каковы ожидания от внедрения новых правовых норм?**

— По нашему мнению, принятие закона значительно повысит эффективность деятельности государственных органов, качество государственных услуг. Немаловажным фактором является и оперативность рассмотрения обращений, сокращение за счет этого издержек как со стороны госорганов, так и со стороны граждан. Электронное правительство исключит дублирование разработок информаци-

онных систем и ресурсов на уровне отдельных государственных органов.

По мнению специалистов, создание единой межведомственной платформы и комплексов информационных систем позволит интегрировать все ведомственные комплексные информационные системы в базу данных «электронного правительства», обеспечит унифицированное межведомственное взаимодействие государственных органов.

Внедрение механизмов «электронного правительства» будет способствовать ответственности должностных лиц госорганов и исполнительной дисциплины, создаст дополнительные инструменты обеспечения обратной связи с населением и особенно с субъектами предпринимательства.

**Записала**  
**Фирюза КУБАРЕВА,**  
наш корр.

■ КОНКУРСЫ

# Феерия мелодий и ритмов

В столице завершился международный конкурс академического, эстрадного и традиционно-исполнительства «Истеъдод».



Фото: Х. Пойлсоев

На торжественном закрытии мероприятия выступившие отметили, что с первых лет независимости одним из приоритетных направлений государственной политики является воспитание гармонично развитого поколения. В нашей стране создаются все необходимые условия, направленные на духовное и физическое совершенствование молодежи, получение юношами и девушками современных знаний, осознания самобытной национальной культуры. В целях всесторонней поддержки талантливых ребят, сохранения и приумножения богатого нематериального наследия регулярно проводятся культурно-просветительские мероприятия, многочисленные фестивали и смотры-конкурсы республиканского и международного уровня.

Музыканты исполнили национальные мелодии своих стран, после чего — произведения мировых и узбекских композиторов-классиков. Хотелось бы отметить высокий уровень организации молодежного форума, — говорит директор творческого центра молодежи «Каинат» Рагиб Расулзода (Азербайджан). — Проводимая в вашей стране масштабная работа по развитию искусства и сохранению богатого культурного наследия — еще одно свидетельство отеческой заботы и любви к подрастающей смене. Сегодня молодежь Узбекистана прекрасно проявляет себя на многочисленных международных конкурсах, где демонстрирует большой потенциал, обменивается идеями со сверстниками. Считаю, что подобные мероприятия не только укрепляют творческие связи между странами, но и посредством музыки улучшают взаимопонимание представителей разных культур, сближают народы.

В рамках конкурса участники посетили исторические памятники Самарканда, а также ознакомились с результатами проводимых реформ в детских школах музыки и искусства страны. Победителям и призерам были вручены дипломы и денежные призы. Завершила мероприятие концертная программа с участием молодых исполнителей.

**Александра ЯКУБОВА,**  
наш корр.

Реклама и объявления

■ МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

# У перинатологов свой учебный центр

В Республиканском перинатальном центре состоялось торжественное открытие Учебного центра эндозвизуальной гинекологии и неонатальной хирургии. Организаторами мероприятия выступили Министерство здравоохранения Узбекистана совместно с Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ) в рамках проекта «Повышение квалификации медицинских и технических специалистов для работы на высокотехнологичном оборудовании».

На торжественном открытии центра выступившие отметили, что в процессе широкомасштабных реформ, осуществляемых в нашей стране под руководством главы государства, создана эффективная система охраны здоровья населения, особое внимание уделяется созданию необходимых условий для рождения здоровых детей. Во всех регионах

функционируют специализированные центры, многопрофильные медицинские учреждения, эффективно действует сеть скрининг-центров матери и ребенка, благодаря работе которых существенно уменьшилось рождение детей с врожденными и наследственными заболеваниями. В настоящее время 92 процента детей в Узбекистане отвечают по

физическим данным стандартам Всемирной организации здравоохранения. Мероприятию приняли участие представители Ташкентской медицинской академии, Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, РСНПМЦ акушерства и гинекологии, РСНПМЦ педиатрии, а также ведущие гинекологи из

регионов и Каракалпакстана, представители международных и общественных организаций. При Республиканском научном специализированном центре экстренной медицинской помощи был создан первый учебный центр, а сегодня открытие второго, — говорит врач акушер-гинеколог Республиканского перинатального центра Фуркат Собиров. — Он оснащен двумя симуляционными рабочими станциями, необходимой оргтехникой и офисной мебелью, здесь можно вести теоретические и практи-

ческие занятия. Это позволит повысить квалификацию медицинского персонала в области использования передовых технологий, а именно — малоинвазивной хирургии. Внедрение и более широкое применение данных методов позволит проводить бескровные хирургические вмешательства, свести на нет послеоперационные осложнения.

Отметим, что преподаватели данного центра будут консультироваться у ведущих экспертов ближнего и дальнего зарубежья. А также пройдут обучение в университетах Германии и учебных центрах европейских стран.

**А. КНЯЗЕВА.**

■ КОНФЕРЕНЦИИ

# Принятые меры дают результаты

Ежегодно 1 декабря по решению Всемирной организации здравоохранения на планете отмечается как Всемирный день борьбы со СПИДом.

Этой дате, а также 25-летию создания в республике службы по борьбе со СПИДом посвящена проходящая в столице научная-практическая конференция «Современные подходы диагностики, профилактики и лечения ВИЧ-инфекции». В ее работу вовлечено более 200 специалистов.

Сегодня правительством выделяются значительные средства на противодействие распространению ВИЧ-инфекции. Яркий тому пример — оснащение региональных центров по борьбе со СПИДом высокотехнологичным лабораторным оборудованием, внедрение новых методов и расширение номенклатуры исследований. За счет

средств Государственного бюджета проводится закупка АРВ-препаратов, позволяющих проводить высокоактивную антиретровирусную терапию.

С 2004 по 2015 годы в республике реализованы мероприятия за счет средств проекта Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией на общую сумму более 61 миллиона долларов. Проводится значительная работа по организации профилактических программ среди уязвимых групп населения. В настоящее время на базе лечебно-профилактических учреждений функционируют 230 «кабинетов доверия» по профилактике ВИЧ-инфекции.

Министерством здравоохранения совместно с другими ведомствами с участием представителей СМИ и международных организаций осуществляется стратегия профилактики ВИЧ-инфекции среди населения, особенно среди молодежи. Информированность населения достигла 85 процентов, что в 2,5 раза выше, чем в начале реализации первой стратегической программы в 2003 году.

По итогам конференции будут получены ответы на вопросы, решение которых внесет большой вклад в повышение эффективности проводимых мероприятий по раннему выявлению и своевременному предупреждению дальнейшего распространения ВИЧ-инфекции.

**Ирина ЯКУПОВА.**

# Фармацевтика передовых рубежей

1 стр.

Ныне свыше 140 отечественных производителей выпускают более 1 000 наименований лекарственных средств, до 20 предприятий занимаются производством и выпуском медицинских изделий. Узбекистан является богатейшим регионом, где сосредоточено огромное количество лекарственных растений. На территории республики насчитывается свыше 4 200 видов, из которых 577 используются в медицине.

— Развитие фармацевтической отрасли стимулирует спрос на квалифицированные кадры как со стороны государства, так и частного бизнеса, — говорит проректор по научной работе доктор биологических наук Рустам Туляганов. — Работодатели заинтересованы в фармацевтах, обладающих профессиональными навыками, имеющих достаточные знания в сфере компьютерных технологий. Исходя из этого стараемся сделать процесс обучения интересным и доступным.

В вузе регулярно организуются научно-практические конференции, учебные семинары и «круглые столы», где обсуждаются актуальные вопросы интеграции науки и производства. В них принимают участие ученые из других стран. Современный специалист должен владеть иностранным языком. В этой связи организованы группы, где профильные предметы читаются на английском языке.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,**  
наш корр.

■ СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

# Ответственны за качество жизни пациентов

В столице прошла пресс-конференция «Приоритетные направления и достижения в эндокринологии».

На мероприятии, собравшем ведущих специалистов сферы, отмечалось, что в республике сегодня функционируют 14 эндокринологических диспансеров. На местах действуют 489 кабинетов, из них 176 детских. Координирует эндокринологическую службу Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр эндокринологии (РСНПМЦЭ), который проводит лечебно-профилактическую помощь по всем направлениям эндокринологии, включая сахарный диабет, заболевания щитовидной железы, репродуктивной системы и другие.

Журналисты узнали, что в последние годы в РСНПМЦЭ налажены передовые методы обследования с высокой разрешающей способностью, осуществляются методы лечения в области нейроэндокринной хирургии, а также оказывается помощь больным с хронической почечной недостаточностью в виде проведения гемодиализа.

Подчеркивалось, что приоритетными направлениями деятельности центра являются эндокринная хирургия и нейрохирургия, где проводится более 20 видов высокотехнологических операций. В этом плане очень важно тесное сотрудничество с международными организациями.

Например, благодаря программе технического сотрудничества между Международным агентством по атомной энергии и Министерством здравоохранения Узбекистана в центре установлена и пущена в эксплуатацию уникальная камера, позволяющая значительно расширить функциональные исследования различных органов. Кроме того, центр активно развивает сотрудничество с зарубежными специалистами в области нейроэндокринологии и нейрохирургии.

Было отмечено, что в центре уделяется большое внимание повышению квалификации врачей клинических отделений и сотрудников лабораторий. Только в 2015 году в Ташкентском институте усовершенствования врачей свою квалификацию повысили 68 региональных терапевтов и педиатров по различным циклам эндокринологии. Кроме того, в этом году на различных кафедрах ТашИУВ подняли свой уровень знаний свыше 50 сотрудников РСНПМЦЭ.

Для повышения квалификации врачей центром также проводятся выездные практические конференции, семинары и мастер-классы по актуальным вопросам эндокринологии в областях и столице.

**Ирина МИРНАЯ.**

**Уважаемые предприниматели и бизнесмены!**

**ООО «KAFOLAT-RIELT»**

объявляет о проведении 18 декабря 2015 года в 16.00 торгов, проводимых путем прямых переговоров, по реализации 100% доли банка «Асака» в уставном фонде ООО «Осиё Асака Модель».

**Торги, проводимые путем прямых переговоров, будут проводиться по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратош, 1.**

№ п/п	Наименование объекта	Месторасположение объекта	Основной вид деятельности	Стартовая цена реализации объекта
1.	100% доля банка в уставном фонде ООО «Осиё Асака Модель»	г. Ташкент, ул. Гавхар, 124	Производство обуви	2 713 950 000,0 сумов

**Условия реализации:**

- сумма задатка должна составлять не менее 5% от стартовой стоимости;
- возможно предоставление рассрочки платежа — до 7 (семи) лет;
- оплата разницы между стартовой ценой выставления и ценой реализации, сложившейся в результате торгов, производится дополнительно к задатковому платежу;
- передача доли банка в уставном фонде ООО «Осиё Асака Модель» в собственность новому покупателю — после оплаты авансового платежа по договору купли-продажи доли банка с датой согласия новым покупателем на передачу банку имущественного комплекса ООО «Осиё Асака Модель» в качестве залогового обеспечения по обязательствам нового покупателя;
- погашение задолженности ООО «Осиё Асака Модель» по заемным средствам в сумме 168,5 млн сумов, полученным от ООО «Асака Инвестмент» в течение двух лет с момента заключения договора купли-продажи доли банка с обязательной уплатой всех начисленных процентных платежей по займам;
- получение покупателем положительного решения Госкомдемонополизации РУ на приобретение доли банка «Асака» в уставном фонде ООО «Осиё Асака Модель».

Ознакомление с имуществом будет производиться при непосредственном участии уполномоченного представителя продавца.

Для участия в торгах необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка в размере 5% от стартовой стоимости имущества, не позднее, чем за один день до начала проведения торгов на банковский счет ООО «KAFOLAT-RIELT» 20208000704406764001 в АТФ банка «Асака», МФО 00417, ИНН 205669645, ОКОНХ 84200.

Заявки на участие в торгах, проводимых путем прямых переговоров, представляются организатору претендентом или его представителем (нарочно или по почте) в двух экземплярах с приложением следующих документов:

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, а также доверенности, оформленной в установленном законодательством порядке, на участие в торгах, проводимых путем прямых переговоров полномочного представителя, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- для физических лиц — копии паспорта (вида на жительство), при участии в прямых переговорах полномочного представителя также доверенности, оформленной в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- копии платежного документа, подтверждающего внесение задатка на банковский счет, указанного в объявлении о проведении продажи путем проведения прямых переговоров;
- в двух экземплярах в запечатанных конвертах предложения о сумме выкупных платежей и сроках их внесения. При этом все листы представленных документов должны быть заверены печатью (для юридических лиц) и подписью претендента.

Прием заявок от желающих участвовать в торгах, проводимых путем прямых переговоров, начинается с даты, указанной в объявлении о его проведении, и заканчивается не менее чем за один день до начала проведения торгов по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратош, 1 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок и оплата суммы задатка прекращается в 16.00 17 декабря 2015 года. Вскрытие конвертов с предложениями претендентов будет осуществлено в 16.00 18 декабря 2015 года.

**За дополнительной информацией обращаться:**

**ООО «KAFOLAT-RIELT»,**  
г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратош, 1.  
Телефоны: (+99890) 914-95-27, (0-371) 238-69-04.

**Банк «Асака»,**  
г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукус, 67.  
Телефоны: (+99871) 120-81-11,  
120-39-68, 120-39-75.  
Факс: (+99871) 120-86-91, 120-39-84.

**Свидетельство о регистрации № 001200**  
от 12 мая 2005 года.

**Уважаемые предприниматели и бизнесмены!**

**ООО «KAFOLAT-RIELT»**

объявляет о проведении 18, 23, 25, 30 декабря 2015 года в 15.00 открытых аукционных торгов, проводимых в порядке последовательного роста начальных цен, по реализации следующих объектов, находящихся на балансе банка «Асака».

**1. 100% доли банка «Асака» в уставном фонде ООО «Турткуль Омад Текстиль»,** включающей в себя недвижимое имущество (площадь земельного участка — 11,32 га, площадь под застройкой — 3,0 га в комплексе с технологическим оборудованием по вязанию, крашению трикотажного полотна и пошиву швейных изделий), расположенное по адресу: Республика Каракалпакстан, г. Турткуль, ул. Кыркий, 3.

**Стартовая цена реализации — 11 570 000 000,00 (одиннадцать миллиардов пятьсот семьдесят миллионов сумов).**

**Условия реализации:**

- срок рассрочки платежа — не более 7 лет;
- задатковый платеж — 5% от стартовой стоимости;
- оплата разницы между стартовой ценой выставления и ценой реализации, сложившейся в результате аукционных торгов, дополнительно к задатковому платежу;
- передача доли банка в уставном фонде ООО «Турткуль Омад Текстиль» в собственность новому покупателю — после оплаты авансового платежа по договору купли-продажи доли банка с датой согласия новым покупателем на передачу банку имущественного комплекса ООО «Турткуль Омад Текстиль» в качестве залогового обеспечения по обязательствам нового покупателя;
- получение покупателем положительного решения Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции на приобретение доли банка «Асака» в уставном фонде ООО «Турткуль Омад Текстиль».

**2. Комплекс технологического оборудования по производству йодированной поваренной соли,** находящийся по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Байроктол.

**Стартовая цена реализации — 1 889 975 407 (один миллиард восемьсот восемьдесят девять миллионов девятьсот семьдесят пять тысяч четыреста семь) сумов.**

**Условия реализации:**

- сумма задатка должна составлять не менее 15% от стартовой стоимости;
- возможно предоставление рассрочки платежа не более 7 (семи) лет;
- оплата разницы между стартовой ценой выставления и ценой реализации производится дополнительно к задатковому платежу;
- передача права собственности на реализованное имущество переходит к новому покупателю после оплаты 50% от суммы договора купли-продажи имущества с последующей передачей новым покупателем обратно банку имущества в качестве залогового обеспечения по обязательствам нового покупателя.

Открытые аукционные торги будут проводиться по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратош, 1.

Ознакомление с имуществом проводится при непосредственном участии уполномоченного представителя продавца.

Для участия в торгах необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка, не позднее, чем за один день до начала аукционных торгов на банковский счет ООО «KAFOLAT-RIELT» 20208000704406764001 в АТФ банка «Асака», МФО 00417, ИНН 205669645, ОКОНХ 84200.

Заявки от желающих участвовать в аукционных торгах принимаются по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратош, 1 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 16.00. Прием заявок и оплата суммы задатка прекращается за один день до начала проведения торгов.

Для участия в аукционе заявителем должны быть представлены следующие документы:

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, устава, решения уполномоченного органа о приобретении объекта, а также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, на участие в аукционе полномочного представителя с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- для физических лиц — копия паспорта, при участии в аукционе полномочного представителя также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность.

**За дополнительной информацией обращаться:**

**ООО «KAFOLAT-RIELT»,**  
г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратош, 1.  
Телефоны: (+99890) 914-95-27, (0-371) 238-69-04.

**Банк «Асака»,**  
г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукус, 67.  
Телефоны: (+99871) 120-81-11,  
120-39-68, 120-39-75.  
Факс: (+99871) 120-86-91, 120-39-84.

**Свидетельство о регистрации № 001200**  
от 12 мая 2005 года.

## МАССОВЫЙ СПОРТ

## «Гимнастика для всех»



Фото: Х. Поляева.

— под таким названием в столице прошли соревнования по гимнастике команд Ташкента и столичной области.

В мероприятии, организованном Комитетом женщин Узбекистана, Министерством по делам культуры и спорта, Федерацией гимнастики страны и другими, за победу боролись 29 команд.

Выступившие отметили, что в результате проводимой в стране широкомасштабной работы по развитию физической культуры и спорта все более

ширятся ряды занимающихся спортом. Среди женщин и девушек особенно популярной становится гимнастика, объединяющая в себе художественную и спортивную гимнастику, аэробику, акробатику, trampolin, современные танцы и фитнес.

В состязаниях приняли участие команды, состоящие из женщин старше 50 лет и

девочек до 10 лет, — рассказывает директор детско-юношеской спортивной школы № 11 Сергелийского района столицы Улугбек Рахмонов. — Это еще раз подтверждает доступность данного вида. Здесь нет возрастных ограничений и требований к физической подготовке.

По итогам соревнований победителям были вручены памятные подарки.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова.

У. ХАМИДОВ.

## На правах рекламы

## Qishloq Qurilish Bank

## АКБ «Кишлок қурилиш банк»

объявляет конкурсные торги

на приобретение ПО электронного взаимодействия  
Центра регистрации ЭЦП и АБС «ИАБС»  
коммерческого банка с единым реестром сертификатов  
Центрального банка Республики Узбекистан.

Предложения принимаются в течение 15 дней со дня подачи биржевой заявки на участие в биржевых торгах.

За подробной информацией обращаться по адресу:  
100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18А. Телефон (0-371) 150-76-85.

Услуги лицензированы

## ПРИГЛАШЕНИЕ К ТОРГАМ

№ АО «Тахияташская ТЭС»/ПКТ-2015-1

Дата — 2 декабря 2015 года.

Номер займа и название — 3141-UZB. Проект развития потенциала Тахияташской ТЭС.  
Номер контракта и название — № АО «Тахияташская ТЭС»/МКТ-2015-1.

Проект «Строительство двух парогазовых установок  
мощностью по 230 — 280 МВт на Тахияташской ТЭС».

Срок подачи предложения —  
2 марта 2016 года в 10.30 ташкентского времени (GMT +5:00).

I. Республика Узбекистан получила заем от Азиатского банка развития (АБР) на финансирование Проекта развития потенциала Тахияташской ТЭС. Часть этого займа будет использована на оплату вышеуказанного контракта. Конкурсные торги открыты для участников из приемлемых стран АБР. Этот контракт будет финансироваться совместно с АБР и Фондом реконструкции и развития Республики Узбекистан (ФРРУ). Правила отбора и процедуры АБР будут управлять процессом торгов.

II. АО «Тахияташская ТЭС» АО «Узбекэнерго» (заказчик) приглашает правомочных участников торгов подать запечатанные конверты с конкурсными предложениями на строительство и завершение проекта «Строительство двух парогазовых установок мощностью по 230 — 280 МВт на Тахияташской ТЭС». Международные конкурсные торги будут проведены в соответствии с процедурами АБР по двухэтапным конкурсным торгам и открыты для всех участников из правомочных стран, указанных в тендерной документации.

III. Квалификационные требования включают в себя:

1. Все продолжающиеся судебные разбирательства будут рассматриваться решенными против (не в пользу) участника и не должны превышать более (50) пятидесяти процентов от стоимости капитализации участника.

2. Претендент должен иметь среднегодовой оборот 200 млн долларов США, рассчитанный как сумма полученных сертифицированных платежей по действующим или выполненным контрактам в течение последних 3 (трех) лет (2012 г., 2013 г., 2014 г.). В случае СП один партнер должен иметь среднегодовой оборот 80 млн долларов США и каждый партнер должен иметь среднегодовой оборот 50 млн долларов США в течение последних 3 (трех) лет, все партнеры вместе должны соответствовать требованию совокупного среднего ежегодного оборота.

3. Претендент должен продемонстрировать доступ или наличие финансовых ресурсов, таких, как ликвидные активы, незаполненные реальные активы, кредитные линии и другие финансовые средства, отличные от любых других авансовых платежей по контрактам для соответствия: (I) требованиям по денежным потокам 48 млн долларов США и (II) общим требованиям денежных средств по этому контракту и его текущим рабочим обязательствам. В случае СП один партнер с доступом или наличием финансовых ресурсов, по крайней мере в 19,2 млн долларов США, каждый партнер должен соответствовать требованию совокупного среднего денежного оборота.

4. Опыт по контрактам в роли подрядчика или подрядчика для управления по меньшей мере за последние 5 (пять) лет до срока подачи заявки. В случае СП каждый партнер должен соответствовать требованиям.

5. Участие в качестве подрядчика или подрядчиков по управлению по крайней мере в 2 (двух) контрактах в течение последних 10 (десяти) лет, каждый стоимостью не менее 384 млн долларов США, которые были успешно завершены и которые сходны с предлагаемой станцией и услугами. Эти контракты должны быть завершены за пределами родной страны участника. В случае СП все партнеры в совокупности должны соответствовать требованиям.

6. Претендент должен иметь опыт вывода из эксплуатации по крайней мере одной тепловой электростанции мощностью не менее 25 МВт в течение последних 5 (пяти) лет. В случае СП хотя бы один партнер должен соответствовать требованиям.

7. Претендент должен соответствовать следующим ключевым требованиям по опыту: (I) обслуживания предлагаемых моделей газотурбинных генераторов не менее, чем в 3 (трех) разных проектах по минимальным срокам в 5 (пять) лет, (II) успешно завершено строительство по крайней мере 2 (двух) электростанций комбинированного цикла минимум 300 МВт в течение последних 10 (десяти) лет, как генеральный подрядчик строительства (EPC). В случае СП все партнеры в совокупности должны соответствовать требованиям.

8. Претендент должен иметь опыт работы в качестве генерального подрядчика строительства (EPC) хотя бы в одной из следующих стран: Афганистан, Туркменистан, Казахстан, Узбекистан, Армения, Пакистан, Азербайджан. В случае СП хотя бы один партнер должен соответствовать требованиям.

IV. За дополнительной информацией и для приобретения тендерной документации обращаться:

**Алишер Юнусов, руководитель ГРП,  
АО «Тахияташская ТЭС», АО «Узбекэнерго»,**  
Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол, 6.  
Телефон (+99871) 236-34-52. Факс (+99871) 236-34-52. Эл. почта: pmutaxiatash@uzbekenergo.uz  
Обязательно продублировать корреспонденцию на takhiatash.pmu@gmail.com

V. Для участия в тендерных торгах правомочные участники должны приобрести тендерную документацию на английском языке у заказчика, а также:

- направить запрос тендерной документации для контракта № АО «Тахияташская ТЭС»/МКТ-2015-1 «Строительство двух парогазовых установок мощностью по 230-280 МВт на Тахияташской ТЭС» на вышеуказанный адрес;
- оплатить невозмещаемую стоимость тендерного документа в размере 500 (пятистот) долларов США или эквивалентную сумму в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты путем банковского перевода на счет АО «Узбекэнерго». Реквизиты:

## АО «Узбекэнерго»

Для местной валюты (по курсу ЦБ)

Адрес: г. Ташкент, ул. Истиклол, 6.  
Телефон (+99871) 236-34-52.  
P/c 2021000900117832001 ОПЕРУ УзПСБ, г. Ташкент,  
МФО 00440, ИНН 200523134, ОКОНХ 97300.

## Счет в долларах США,

P/c 20210840700117832004, УзПСБ,  
Свифт UJSIUZ22, CHIPS UID 353886,  
МФО 00440, ИНН 200523134.  
Банк-корреспондент CITIBANK N.A. New York, USA,  
Свифт CITIUS 33, номера счета 3611-4296.

В деталях платежа указать контракт АБР № АО «Тахияташская ТЭС»/МКТ-2015-1.

VI. Конкурсные предложения по первому этапу должны быть представлены:

- по адресу, указанному в пункте IV;
- не позднее 2 марта 2016 года в 10.30 ташкентского времени (GMT +5:00).

Конкурсные предложения будут вскрыты незамедлительно сразу после заключительного срока подачи предложений в присутствии представителей участников торгов, изъявивших желание присутствовать на открытии.

1785-18/250

## INVITATION FOR BIDS

№ JSC «Takhiatash TPP»/IFB-2015-1

Date December 2nd, 2015

Loan No. and Title 3141-UZB. Takhiatash Power Plant Efficiency Improvement Project  
Contract № and Title JSC «Takhiatash TPP»/ICB-2015-1»

«Construction of two combined cycle gas turbine units with the capacity  
of 230 — 280 MW at Takhiatash TPP»

Deadline for Submission of Bids/Date:  
2nd of March 2016. Time: 10.30 (Tashkent local time GMT +5:00)

I. The Republic of Uzbekistan has received a loan from the Asian Development Bank (ADB) towards the cost of Takhiatash Power Plant Efficiency Improvement Project. Part of this loan will be used for payments under the contract named above. Bidding is open to Bidders from eligible source countries of the ADB. This Contract will be jointly financed by Asian Development Bank and Uzbekistan Fund for Reconstruction and Development (UFRD). The eligibility rules and procedures of ADB will govern the bidding process.

II. JSC «Takhiatash TPP» of Joint Stock Company (JSC) Uzbekenergo (the Employer) invites sealed bids from eligible bidders for the construction and completion of «Construction of two combined cycle gas turbine units with the capacity of 230 — 280 MW at Takhiatash TPP» (the Facilities). International competitive bidding will be conducted in accordance with ADB's «Two-Stage» Bidding Procedure and is open to all Bidders from eligible countries as described in the Bidding Documents.

III. Qualification requirements include:

1. All pending litigation shall be treated as resolved against the Bidder and so shall in total not represent more than 50 (fifty) percent of the Bidder's net worth.

2. The Bidder must have average annual turnover of US\$200 million calculated as total certified payments received for contracts in progress or completed, within the last 3 (three) years (calendar year 2012, 2013 and 2014). In case of a JV, one partner must have an average annual turnover of USD80 million and each partner must have an average annual turnover of US\$50 million, within the last 3 (three) years and all partners combined are required to meet the aggregate average annual turnover requirement.

3. The Bidder must demonstrate access to, or availability of, financial resources such as liquid assets, unencumbered real assets, lines of credit, and other financial means, other than any contractual advance payments to meet: (I) the cash flow requirement of US\$48 million, and (II) the overall cash flow requirements for this contract and its current works commitment. In case of a JV, one partner with access to, or availability of financial resources of at least US\$19.2 million, each partner is required to meet US\$12 million and all partners combined are required to meet the aggregate cash flow requirement;

4. Experience under contracts in the role of contractor or management contractor for at least the last 5 (five) years prior to the bid submission deadline. In case of a JV, each partner must meet the requirement.

5. Participation as contractor or management contractor in at least 2 (two) contracts within the last 10 (ten) years, each with a value of at least US\$384 million that have been successfully completed and that are similar to the proposed plant and services. These contracts must have been done outside of the bidder's home country. In case of a JV, all partners combined must meet the requirement.

6. The Bidder must have experience of decommissioning of at least one thermal power plant of a minimum of 25MW within the last 5 (five) years. In case of a JV, at least one of the partners must meet the requirement.

7. The Bidder must meet the following key experience requirement: (I) satisfactory service of proposed model gas turbine generators in at least 3 (three) different projects over a minimum period of 5 (five) years (II) successfully completed the construction of at least 2 (two) combined cycle power plant of a minimum of 300 MW during the last 10 (ten) years as EPC Main Contractor. In case of a JV, all partners combined must meet the requirement.

8. The Bidder must have experience as EPC Main Contractor in at least one of the following countries: Afghanistan, Turkmenistan, Kazakhstan, Uzbekistan, Armenia, Pakistan, Azerbaijan. In case of a JV, at least one of the partners must meet the requirement.

IV. To obtain further information and inspect the bidding documents, Bidders should contact:

**Alisher Yunusov, Head of PMU  
JSC «Takhiatash TPP» of Joint Stock Company (JSC) Uzbekenergo,**  
6 Istiqlol St., Tashkent, 100000, Republic of Uzbekistan.  
Phone: (+99871) 236-34-52. Fax (+99871) 236-34-52  
E-mail: pmutaxiatash@uzbekenergo.uz  
It is compulsory to duplicate correspondence to: takhiatash.pmu@gmail.com

V. In order to participate in the Bidding the eligible bidders shall purchase the Bidding Documents in English from the Employer and should:

- write to address above requesting the bidding documents for Contract No JSC «Takhiatash TPP»/ICB-2015-1 «Construction of two combined cycle gas turbine units with capacity of 230—280 MW at Takhiatash TPP»
- pay a non-refundable fee of \$ 500 (five hundred) US dollars or equivalent amount in national currency at the rate of Central Bank of Republic of Uzbekistan on the day of payment by bank transfer to the following account of JSC «Uzbekenergo»:

## JSC «Uzbekenergo»

For local currency (Central Bank exchange rate)

Address: 6 Istiqlol street, Tashkent  
Tel.: 236-34-52  
Account No: 2021000900117832001 JSCB «Uzpromstroybank», Tashkent  
MFO: 00440 TRN: 200523134 INOTP: 97300

## US dollar account

Account: 20210840700117832004 UzPSB  
SWIFT UJSIUZ22 CHIPS UID 353886  
MFO 00440 TRN 200523134  
Correspondent Bank: CITIBANK N.A. New York USA  
SWIFT CITIUS 33 Account: 3611-4296  
Indicate in details: ADB contract number JSC «Takhiatash TPP»/ICB-2015-1

VI. First stage bids should be presented to:

- to the address indicated in the paragraph IV above.
- on or before the deadline: Date: **2nd of March 2016**. Time: 10:30 (Tashkent local time GMT +5:00)

Bids will be opened immediately after the deadline in the presence of bidders representatives who choose to attend.

1785-28/250

Хақ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1230.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 016. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни  
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры  
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПТАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Д. ЧИРКОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 20.35 Подписано в 21.35